

ALTA DE INACTIVA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

ANUL XLIII
SERIA II
Nr. 11 857
4 PAGINI
50 BANI
VINERI
17 IULIE
1987

Scînteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu AMPLĂ MOBILIZARE PE FRONTUL ÎNTREGII ACTIVITĂȚI ECONOMICE

BRIGADA „SCÎNTEII TINERETULUI,”
Prezentă pe ogoarele județului Timiș, transmite:

ÎN BĂTĂLIA RECOLTELOR RECORD, EROII SE ÎNTREC PE EI ÎNȘIȘI!

• Toate drumurile duc în lanuri • Roua și secerișul • Cum se naște un soi de grâu • Ce este „Lovrin” și ce reprezintă el? • Moment-cheie - lansarea combinelor în lan • Un șef de secție de mecanizare și cei 14 tineri combineri care au învățat regula jocului: nu trebuie să rămii în urmă! • La pupitrul de comandă viața pare liniștită, dar în cîmp este o agitație continuă • Griul este acum egal de omul • Autostradă pentru pîine • Un om de la volan ne declară: „De fapt noi sîntem în companie zi de zi, cînd într-o parte, cînd în alta, cînd la Lugoj, cînd la Făget, cînd la Sînnicolau. Și asta de aproape 20 de ani!” • Un țaran care a trăit întreaga istorie a cooperativizării are tot dreptul să afirme: „Pentru mine secerișul greul este mereu o sărbătoare!” • Semnalmente pentru tinerii specialiști • Se aduce, se descarcă, se depozitează - verbele prioritare ale unei zile de muncă într-o bază de recepție

REPORTAJUL NOSTRU ÎN PAGINA A 3-A



Intreprinderea „Vulcan” din Capitală

La Combinatul de Articole Tehnice din Cauciuc Pitești „Valoarea” și „tonajul” sînt importante doar atunci cînd fizic toate sortimentele au fost realizate

O gamă sortimentală cuprinzătoare, meiu îmbogățită cu alte produse noi, cum este cea a Combinatului de Articole Tehnice din Cauciuc Pitești, nu înseamnă neapărat o dispersare largă de forțe. Cine află din exemplul unei ateli în secțiile și atelierelor moderne întreprinderi arzescse se fabrică mai bine de 20.000 de mii de tipuri de garnituri, benzii și plăci din cauciuc, roți și valțuri, diferite confecții, furtunuri și alte nenumărate produse, este pus în situația de a crede că principala greutate, principala problemă pe care o au de rezolvat muncitorii și specialiștii combinatului, constă în urmărirea și păstrarea unei evidențe clare a lungii liste de repere și semifabricate, aflate zilnic pe flux. Dar nu este așa. Pînă-n bună organizarea a muncii, pînă-o temeinică pregătire a fabricației, toate sînt simplificate mult, tuturor rămîndu-le de rezolvat o altă problemă, este drept foarte importantă, dar mai simplă, aceea a res-

Ideile-forță ale devenirii noastre comuniste

UMANISMUL SOCIALIST, UMANISM AL AFIRMĂRII INEPUZABILELOR VALENTE, CREATOARE ALE ÎNTREGULUI POPOR

Vom sărbători în curînd 22 de ani de la momentul de esențial, fundamentale deschideri inovatoare pe care l-a marcat în viața politică, economică și socială a patriei Congresul al IX-lea al partidului. Prin alegerea în fruntea partidului și țării a tovarășului Nicolae Ceaușescu se făcea atunci un act de opțiune cu magistrale consecințe pentru destinele noastre prezente și viitoare, se statua începutul unei ere noi pe care, cu cea mai legitimă mîndrie și bucurie, o numim, după numele citatului ei, „Epoca Nicolae Ceaușescu”.



Conștientizarea că acțiunile în acest fel, în mod constructiv, conștient. Din acest punct de vedere, activitatea politico-ideologică și organizațională desfășurată de partidul nostru, de întreaga societate, în vederea formării și afirmării omului nou, dobîndeste o excepțională dimensiune umanistă și se relevă ca fiind condiția fundamentală a afirmării libere, neîngrădite a personalității umane.



NOI PRODUSE DESTINATE EXPORTULUI
Calitatea deosebită a produselor, inovația permanentă a gamei sortimentale de fabricație, în conformitate cu solicitările partenerilor externi, au adus colectivului întreprinderii de tricotație „Smirindava” din municipiul Roman noi piete de desfacere la export, astfel că în prezent, peste 70 la sută din cantitatea de tricotație realizată în unitate se livrează beneficiarilor de peste hotare.

Ancheta noastră ANTICARIATUL - valoare culturală sau valoare comercială?
O trecere prin anticariate acum, în plină explozie a mijloacelor de informare în masă audio-vizuale, poate părea într-o domotă. Și totuși, anticariatele există. La noi ca și oriunde în lume. Nu ne-am propus în cele ce urmează o pledoarie pro sau contra, o soluție docă și exhaustivă gen „Gaiaxia Gutenberg” sau „Soacul viitorului”, referitoare la modul în care este receptivă azi (sociologic vorbind) cartea și mai ales cartea „la a doua mînă”. Mulțumindu-ne să constatăm doar că această formă veche de comerț cu cartea păstrează și azi în București o prestigioasă tradiție, încercăm să supunem atenției cititorilor noștri (și, evident, forurilor cu atribuții în acest domeniu) câteva din aspectele concrete ale activității anticariatelor și anticarilor, activate - o spunem de la bun început - extrem de importantă în perspectiva funcției sale cultural-educative pentru linăra generală, pentru formarea unei personalități inere, armonioase și complexe.

COMERT ȘI CULTURA SAU DESPRE O BALANȚĂ CU NU TREBUIE DEZECHILIBRATĂ
Am văzut, zilele trecute, o bună parte din cele 17 anticariate din București, în cele ce urmează o pledoarie pro sau contra, o soluție docă și exhaustivă gen „Gaiaxia Gutenberg” sau „Soacul viitorului”, referitoare la modul în care este receptivă azi (sociologic vorbind) cartea și mai ales cartea „la a doua mînă”. Mulțumindu-ne să constatăm doar că această formă veche de comerț cu cartea păstrează și azi în București o prestigioasă tradiție, încercăm să supunem atenției cititorilor noștri (și, evident, forurilor cu atribuții în acest domeniu) câteva din aspectele concrete ale activității anticariatelor și anticarilor, activate - o spunem de la bun început - extrem de importantă în perspectiva funcției sale cultural-educative pentru linăra generală, pentru formarea unei personalități inere, armonioase și complexe.

DIN MAREA CARTE A ISTORIEI NOASTRE NAȚIONALE

Prin obiectivul fundamental urmărit - desăvîșirea unității naționale-statale - ca și prin totala adăunare a poporului la susținerea efortului militar, participarea României la prima conflagrație mondială a avut un caracter drept, eliberator. Relevînd justetea cauzei românești, caracterul drept, profund popular și național-eliberator al războiului purtat de România în anii 1916-1918, secretarul general al partidului, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, arăta: „Cu toate acestea, caracterul eliberator al acestui război mondial a avut un caracter imperialist, poporul român nu a participat la acest război călăuzit de intențiile de cîmpire și anexiune teritoriale”, subliniind că „Aspirațiile declarate ale poporului român spre unitate le-au dat glas declarațiile politice ale vremii, presa, puterile de manifestări publice care au avut loc cu acest prilej pe întreg cuprinsul țării și, în mod deosebit, entuziasmul nemărginit cu care ostășii români s-au fost întimpinați în Transilvania de masele largi ale întregii populații. Numeroși cetățeni, așii în România de atunci și în Transilvania și Bucovina aflate sub stăpînire imperială habsburgică, s-au înrolat vo-

Epopeea Mărăști - Mărășești - Oituz

CARACTERUL DREPT, ELIBERATOR AL PARTICIPĂRII ROMÂNIEI LA PRIMUL RĂZBOI MONDIAL

pentru împărțirea și reimpărțirea sferelor de influență și dominație. Treptat, însă, au fost angajate în conflict națiuni și state ale căror obiective nu aveau nimic comun cu țelurile agresiv-imperialiste ale acestora. Intr-adevăr, primul război mondial, accelerînd criza internă a marilor monarhii multinaționale, a favorizat în-

tele mari beligerante, România nu urmărea subjugarea unor teritorii sau popoare străine, nu și propunea stabilirea unui nou echilibru de putere în Europa și în lume. Ci lupta exclusiv pentru întregirea și neatințarea neamului. Toate fazele participării României la război confirmă arătată dovadă că scopul acestei angajări a fost în mod categoric desăvîșirea unității naționale într-un stat suveran. Telul urmărit era dorit de întregul popor de pe ambele versanți ale Carpaților și nu afecta în nici un fel interesele altor națiuni.

General lt. dr. ILIE CEALESU
(Continuare în pag. a 11-a)

GABRIEL NĂSTASE
(Continuare în pag. a 11-a)

BRIGADA „SCINTEI TINERETULUI”

Prezentă pe ogoarele județului Timiș, transmite:

ÎN BĂTĂLIA RECOLTELOR RECORD, EROII SE ÎNTREC PE EI ÎNȘIȘI!

În Lenaheim, la Cîmloșu Mare și Cîmloșu Mic, la Gottlob, la Grabaji, Tomnatic, în componența Brigăzii de eroi...

Agroindustrial Lovrin. De pe cele 2775 ha cultivate cu orz și recoltate în întregime...

mai pleacă decât foarte rar și asta numai până la Timișoara ori Arad, dar numai pentru o zi, ori și mai puțin...

respirația le pulsează în ritmul mașinilor ce nu se opresc încă o singură clipă. Nici când întorc la capăt de lan, nici când își potolește buncărele în remorcile care le urmează îndesate...

Cum se naște un soi de grâu?

Dimineată înaltă, dimineată senină, dimineată cu soare bogat. Bogate vor fi faptele de muncă ale localnicilor în această zi...



O tinerețe care se comportă civilizată cu recolta

porumbului, eroii grâului, eroii... De fapt, oameni obișnuiți ai câmpurilor...

derulăm în sens invers 16 ani de cătări, de încercări pînă să se ajungă la cultivarea lui astăzi pe 3000 de ha...

Viteza zilnică — verbul cel mai alert al combinelor

Văzînd formația de lucru de la ferma nr. 5 a I.A.S. Tomnatic ni s-a născut evoluția ei după o lege bine stabilită, cu mîșcări îndelung studiate și pregătite...

degenăz descrierea făcută de Jacob Alb, ajutor de Walter Noel, șeful fermei nr. 5...

O aniversare în lan!

Gheorghe Nenadov, șeful fermei vegetale de la C.A.P. Gottlob, e un tânăr deosebit, dintotdeauna un împătimit al pămîntului...

și văd că nu mai sînt, ca mine, țărani brigadierii”, zice el, recunoscînd că a rămas același, dintotdeauna, omul de la vatră...



Grîul este egalul omului

Un tînăr politic fața de recoltă

Contactul cu C.A.P. Tomnatic începe prin faza pomologică însușită ademenilor de-o parte și de alta a soarelui. Apoi sînt legumele, via, și în sfîrșit grîul. Mai întâi, mai bine zis fostul lan de 85 ha cu soiul Libelula...

Acum, lângă combine au apărut și remorcile. „E o producție bună, peste plan. Chiar și unde am pus grîu da, da, da...”

Autostrada belsugului

Virgil Radu mă schimbă o vorbă cu Walter Tyebo. „Deși tînăr, e tare ambițios. Uite, chiar dacă e doar cu tractorul și cu cele două remorci asigură la fie-

care transport 4-5 buncăre, adică 15 tone la un drum. Și asta, reușind 4-5 curse pe zi! Are vreme, e neacător!”...



Controlul de calitate curge la fel de repede ca boabele



Remorcă, o altă remorcă și încă o remorcă, tot mai multe remorci adună muntele de grâu

nului 21—TM—9703. Încercat acum ochi cu ochi grîul, mă privește oarecum mirat. Apoi mi întinde o damigeană cu apă rece...

arunc așa, într-o doară. Mă privește și îmi zice: „De fapt noi sîntem în campanie și de zi, cînd intrăm pe teren, cînd în altă, cînd la Luzoj, cînd la Făget, cînd la Sinicola...”

Muntele de grâu măsurat în secunde

Între Lovrin, Grabaji, Lovrin, drumurile noastre se întretaie tot mai des cu pînțelesele remorci ce își etaleză în circulația mecanizată...

Victoria Wirth, Floarea Marcano și Mihai Dorina, cele trei laborante, rostesc cuvintele lui ce se încurcă în încăperea...

De aici, din Lovrin, pleacă în județ și în țară grîu de sîmintă. Cum sînt pregătiti cei de la stațiunea de uscat, calibrat și condiționat sîmintă? Inginerul Nicolae Negru, șeful stației, ne invită la vînzare...

Pagină realizată de FLORENTINA MARDALE GHEORGHE CRISAN LAURENTIU OLAN VALERIU TANASOF

Și totuși o zi la Lovrin nu este de ajuns să poți cuprinde totul sau să poți spune că știi totul despre Lovrin. Știm numai fragmente din cele 11 stee ale constelației „Lovrinului” și mai știm că mulți, foarte mulți lovrenini sînt decorați și medaliați...

